

国内

神十八乘组完成首次出舱活动

新华社北京5月28日电 5月28日18时58分,经过约8.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。航天员叶光富再度漫步太空,航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

据中国载人航天工程办公室介绍,按计划,神舟十八号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验,以及航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。

李国利

北京多家茉酸奶门店被立案调查

据新华社北京5月28日电 针对27日媒体曝出的茉酸奶存在食品安全问题,北京市市场监管部门立即开展现场执法检查,目前多家涉事茉酸奶门店已被立案调查并停业整顿。

媒体报道中涉事茉酸奶门店包括北京石景山万达店、北京伊藤洋华堂店、北京华宇时尚购物中心店、华熙LIVE·五棵松店,曝光的问题有使用过保质期原料、更换效期标签、偷工减料等。

北京市场监管部门目前已陆续通报相关处理进展。北京市朝阳区市场监管局对当事人北京熠昕餐饮服务有限公司(茉酸奶伊藤洋华堂店)涉嫌存在的相关违法行为立案调查,该门店已停业整顿。与此同时,对辖区其余20家茉酸奶门店开展全覆盖执法检查工作。

阳娜



放松身心迎高考

5月28日,在安徽省淮北市第十二中学,高三学生参加“运转乾坤”趣味减压游戏。高考临近,安徽省淮北市第十二中学在做好高三年级学生复习备考的同时,还开展形式多样的集体减压活动和趣味活动,帮助高三学生释放紧张情绪、放松身心,让学生们以平和、乐观的心态迎接高考。 新华社发

国际

中美举行第二轮海洋事务磋商

据新华社北京5月28日电 外交部网站28日消息:5月24日,第二轮中美海洋事务磋商以视频形式举行。外交部边界与海洋事务司司长洪亮同美国国务院中国事务协调员、东亚局助卿帮办蓝墨客共同主持会议。

双方围绕海上形势及有关涉海问题交换意见,同意保持对话沟通,避免误解误判,管控海上风险。中方对美方在中国周边海域侵权挑衅行径表达严正关切,敦促美方切实尊重中国领土主权和海洋权益,不要插手介入中国与邻国之间的海上争议,不要拉帮结派“以海制华”,不要破坏地区和平稳定。

中方强调,一个中国原则是中美关系的政治基础,也是双方涉海对话的重要基础。“台独”是破坏台海和平稳定的最大威胁。美方应立即停止支持纵容“台独”势力,把不支持“台独”的承诺落到实处。

世界卫生大会再次拒绝涉台提案

据新华社日内瓦5月27日电 第77届世界卫生大会27日在日内瓦开幕。大会做出决定,拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言中表示,在中国台湾地区参与世卫大会问题上,中方立场是一贯的、明确的,即必须按照一个中国原则来处理,这是联大第2758号决议和世卫大会第25.1号决议确认的根本原则。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,导致台湾地区参加大会的政治基础不复存在。



以埃士兵在拉法口岸发生交火

这是5月27日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。以色列士兵和埃及士兵27日在加沙地带与埃及接壤的拉法口岸发生交火,一名埃及士兵被打死。 新华社发

朝鲜军事侦察卫星发射失败

新华社首尔5月28日电 据朝中社报道,朝鲜27日进行的军事侦察卫星发射活动失败。

报道说,朝鲜国家航空航天技术总局27日使用新型卫星运载火箭在平安北道铁山郡西海卫星发射场发射了“万里镜-1-1”号侦察卫星。火箭第一级飞行异常,空中爆炸,发射任务失败。

报道援引朝鲜国家航空航天技术总局负责人的话说,非常设卫星发射筹委会现场指挥部专家组对事故原因展开调查,初步判定新研制的液氧+石油发动机动作不可靠。后续将审议可能导致发射失败的其他疑点。

印度一采石场垮塌致13人死亡

新华社科伦坡5月28日电 新德里消息:据印度媒体28日报道,印度东北部米佐拉姆邦一采石场当日因暴雨发生垮塌事故,造成13名采石场工人死亡,另有16人失踪。

报道说,事故发生在当地时间当日早上6时左右,救援人员正在废墟中寻找更多幸存者。由于持续降雨影响救援速度,死亡人数可能还会增加。

受热带气旋“雷马尔”影响,印度东北部地区近日连降大雨,多地发生山体滑坡。 伍岳

体育



2024“逐梦”冠军公益赛举行

5月27日,卡卡(中)在“逐梦”冠军明星公益赛中。当日,“逐梦”冠军公益赛在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”球场举行。本次公益赛包括“逐梦”冠军青少年女足公益赛与“逐梦”冠军明星公益赛,巴西足球名宿卡卡、中国女足前队员王坤等亮相球场。 新华社发

围甲联赛卫冕冠军无缘“开门红”

据新华社浙江长兴5月27日电 2024“乐居杯”中国围棋甲级联赛常规赛第一轮27日在浙江长兴展开争夺,卫冕冠军深圳龙华队2:2战平玲珑轮胎山东队,柯洁新赛季首战告负。

新赛季围甲有16支队伍参加,与以往相比,主要改革措施是取消了常规赛主将赛制。中国围棋协会主席常昊表示:“今年我们对围甲进行设定对局费上限、取消常规赛主将、规范对局发布程序等改革,在严肃赛风赛纪、避免不必要质疑等方面也有更加严格的要求。”

当天比赛中,柯洁快棋赛意外不敌伊凌涛,使深圳队陷入被动。时越和韩国名将朴廷桓此后为深圳队拿下两胜,不过山东队外援申旻埈在一场比赛中击败陶欣然,最终两队平分秋色。

纳达尔或成法网“最后一舞”

据新华社巴黎5月27日电 法国网球公开赛27日迎来首轮焦点战,近来饱受伤病影响的“红土之王”纳达尔0:3不敌男单4号种子、德国名将兹维列夫,遭遇淘汰,结束了他可能的最后一次法网之旅。 刘旸



特色劳务品牌促就业

5月28日,在威县劳务品牌建设单位邢台威力汽车零部件有限公司,教师为学员讲解测量工具使用方法。近年来,河北省威县以汽配产业为依托,通过政策扶持、资金支持、技能培训等措施,打造“威县汽配工”劳务品牌,不断提升从业人员技能水平,带动劳动力就业。“威县汽配工”劳务品牌成立以来,累计培训1万余人。 新华社发

专家支招老年人合理补充蛋白质

据新华社北京5月28日电 气温升高,部分人可能会食欲不振,影响一些重要营养素的吸收。专家提示,合理摄入蛋白质是健康养生的一大关键,尤其应保证老年人摄入充足蛋白质。

“保证足量膳食蛋白质的摄入,有利于维持机体的正常生理功能。”北京医院临床营养科副主任医师汪明芳介绍,研究表明,膳食蛋白质的摄入总量、蛋白质的种类搭配、蛋白质的三餐分配等均与老年人的营养状态密切相关。

为保证老年人摄入充足蛋白质,汪明芳建议,老年人可食用足量的动物性食物和大豆类食品,这类食物富含优质蛋白质,易被人体吸收。老年人在食用禽畜肉时,可尽量选择瘦肉,少吃肥肉,以有效避免摄入过多饱和脂肪酸和胆固醇。 李恒